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Αθήνα, σήµερα στις 25 Νοεµβρίου 2022, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 10.15’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΠΟΥΡΑ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 24-11-2022
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΛΑ’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης 24
Νοεµβρίου 2022, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του σχε-
δίου νόµου: «Εξορθολογισµός ασφαλιστικής και συνταξιοδοτικής
νοµοθεσίας, ενίσχυση ευάλωτων κοινωνικών οµάδων και άλλες
διατάξεις».)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Δευτέρας 28 Νοεµβρίου 2022, το οποίο έχει ως
εξής:

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρα 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 και 132 παράγραφος 2 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 176/15-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Κορινθίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Γεωργίου Ψυχογιού προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, µε θέµα: «Άµεση και έµπρακτη στήριξη των αγροτών
της Κορινθίας για τις τεράστιες ζηµιές του 2022 και την έλλειψη
νερού σε πολλές περιοχές».

2. Η µε αριθµό 174/14-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης του Κινήµατος Αλλαγής κ. Χαράλαµπου Καστα-
νίδη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε
θέµα: «Άµεση ανάγκη εξασφάλισης αρκούντως ικανοποιητικού
αριθµού εργατών γης, για τη διαφύλαξη της παραγωγής αγροτι-
κών προϊόντων, η οποία κινδυνεύει από ολική καταστροφή».

3. Η µε αριθµό 187/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Εµ-
µανουήλ Συντυχάκη προς τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό
αρµόδιο για θέµατα κρατικής αρωγής και αποκατάστασης, µε
θέµα: «Για την ουσιαστική αντιµετώπιση των προβληµάτων από
τις πληµµύρες στον Δήµο Μαλεβιζίου της Περιφερειακής Ενότη-
τας (ΠΕ) Ηρακλείου Κρήτης».

4. Η µε αριθµό 184/18-11-2022  επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β2’ Δυτικού Τοµέα Αθηνών του ΜέΡΑ25 κ. Κρίτωνα – Ηλία
Αρσένη προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, µε
θέµα: «Πλήρης απαξίωση για το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Πε-
ριβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ) του Μητροπολιτικού Πάρκου
«Αντώνης Τρίτσης»».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρα 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 και 132 παράγραφος 2 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 177/15-11-2022 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-

τού Φλωρίνης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Θε-
οπίστης (Πέτης) Πέρκα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, µε θέµα: «Με την απόφαση του ΥΠΕΝ για την αλλαγή
των όρων σύνδεσης των έργων Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας
(ΑΠΕ), ολοκληρώθηκε το σκάνδαλο της ΝΔ σχετικά µε τον δια-
θέσιµο ηλεκτρικό χώρο για να εξυπηρετηθούν επιλεκτικά µεγάλα
συµφέροντα».

2. Η µε αριθµό 182/18-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Επικρατείας του Κινήµατος Αλλαγής κ. Γεωργίου Καµίνη
προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, µε
θέµα: «Φιλοξενία παιδιών στα νοσοκοµεία κατόπιν εισαγγελικής
παραγγελίας».

3. Η µε αριθµό 189/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του ΣΤ’ Αν-
τιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λαρίσης του Κοµµουνιστι-
κού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµπρούλη προς τον
Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Για τη λειτουργία του τµήµατος εµ-
βολιασµών του νοσοκοµείου «Ευαγγελισµός»».

4. Η µε αριθµό 185/18-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β2’ Δυτικού Τοµέα Αθηνών του ΜέΡΑ25 κ. Κρίτωνα – Ηλία
Αρσένη προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, µε
θέµα: «Αναλγησία απέναντι στο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελµατικό Γυ-
µνάσιο και Λύκειο (ΕΝΕΕΓΥΛ) Περιστερίου».

5. Η µε αριθµό 178/15-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Θεσπρωτίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς
κ. Μάριου Κάτση προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, µε θέµα: «Ζητήµατα ανταγωνισµού από την ιδιωτικο-
ποίηση του Οργανισµού Λιµένος Ηγουµενίτσας (ΟΛΗΓ Α.Ε.), και
προβλήµατα από τη µη απόδοση της χερσαίας ζώνης λιµένα
στους οικείους Δήµους».

6. Η µε αριθµό 183/18-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή B1’ Βόρειου Τοµέα Αθηνών του Κινήµατος Αλλαγής κ. Αν-
δρέα Λοβέρδου προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων, µε θέµα: «Η παράλογη λειτουργία του ασφαλιστικού
µας συστήµατος».

7. Η µε αριθµό 191/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
κ. Λεωνίδα Στολτίδη προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, µε θέµα: «Μαζικές απολύσεις από την εργολάβο εταιρία
«Eldimac» στο µεταλλείο Ολυµπιάδας στη Χαλκιδική».

8. Η µε αριθµό 190/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β2’ Δυτικού Τοµέα Αθηνών του ΜέΡΑ25 κ. Κρίτωνα – Ηλία
Αρσένη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Άµεση
ανάγκη ειδικής οικονοµικής ενίσχυσης νοικοκυριών στις ψυχρό-
τερες περιοχές της χώρας».

9. Η µε αριθµό 179/17-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστε-
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ράς κ. Αλεξάνδρου Τριανταφυλλίδη προς τον Υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη, µε θέµα: «Άµεση απόδοση ευθυνών για τη βίαιη
και αναίτια επίθεση δυνάµεων των ΜΑΤ σε βάρος φιλάθλων της
οµάδας του Άρη».

10. Η µε αριθµό 186/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Να κα-
τασκευαστεί σήραγγα στο τµήµα Άγνος – Ξηροκαµάρα, αντί της
καταστροφής του φυσικού περιβάλλοντος και των αρχαιοτήτων».

11. Η µε αριθµό 192/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
κ. Ιωάννη Δελή προς τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό αρµό-
διο για θέµατα επικοινωνίας και ενηµέρωσης, µε θέµα: «Μονιµο-
ποίηση των συµβασιούχων µουσικών της Εθνικής Συµφωνικής
Ορχήστρας και της Ορχήστρας Σύγχρονης Μουσικής της ΕΡΤ».

12. Η µε αριθµό 180/17-11-2022 επίκαιρη ερώτηση της Βου-
λευτού Καστοριάς του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς
κ. Ολυµπίας Τελιγιορίδου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Αίτηµα για απευθείας ανάθεση για
τον πηγαίο κώδικα της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης έτους 2022».

13. Η µε αριθµό 188/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση της Βου-
λευτού Β3’ Νότιου Τοµέα Αθηνών του Κινήµατος Αλλαγής κ. Αν-
τωνίας (Τόνιας) Αντωνίου προς την Υπουργό Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων, µε θέµα: «Ανάκληση της απόφασης συγχώνευσης
σε τρία τµήµατα των τεσσάρων τµηµάτων της Γ’ τάξης του 4ου

Γυµνασίου Αγ. Δηµητρίου που αποτελεί οµόφωνο αίτηµα µαθη-
τών και γονέων».

14. Η µε αριθµό 193/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση της Βου-
λευτού Β’ Πειραιώς του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος κ.
Διαµάντως Μανωλάκου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων, µε θέµα: «Σοβαρά προβλήµατα αντιµετωπίζουν οι
παραγωγοί ακτινιδίου και ιδιαίτερα του Νοµού Άρτας».

15. Η µε αριθµό 181/18-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ευβοίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Ευάγγελου Αποστόλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα:
«Αποφάσεις Γενικού Δικαστηρίου Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) για
συµψηφισµό καταλογισµών µε ενισχύσεις COVID-19».

16. Η µε αριθµό 197/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του επικε-
φαλής της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Κινήµατος Αλλαγής
και Βουλευτή Ηλείας κ. Μιχαήλ Κατρίνη προς τον Υπουργό Υ-
γείας, µε θέµα: «Αδιάφορη η Κυβέρνηση για την υγεία των
Ηλείων πολιτών».

17. Η µε αριθµό 195/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
κ. Ιωάννη Δελή προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων,
µε θέµα: «Για τις διαπιστωτικές πράξεις µονιµοποίησης των δό-
κιµων νεοδιόριστων εκπαιδευτικών (2020) της ειδικής αγωγής».

18. Η µε αριθµό 196/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β3’ Νότιου Τοµέα Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Ιωάννη Μπαλάφα προς τον Υπουργό Υποδοµών
και Μεταφορών, µε θέµα: «Παραχώρηση χρήσης κτηρίου στον
Δήµο Αγίου Δηµητρίου».

19. Η µε αριθµό 198/21-11-2022 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ροδόπης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Δη-
µητρίου Χαρίτου  προς τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών,
µε θέµα: «Αντί να αρθεί ο σιδηροδροµικός αποκλεισµός της Θρά-
κης από τα αστικά κέντρα, εσείς επαναφέρετε τον προαστιακό σι-
δηρόδροµο ανάµεσα στις πόλεις της Θράκης, που λειτούργησε
στο πρόσφατο παρελθόν και σταµάτησε ως ασύµ- φορος». 

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 262/11-10-2022 ερώτηση του Βουλευτή Β’ Θεσ-
σαλονίκης του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Σω-
κράτη Φάµελλου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, µε θέµα: «Βραβείο αναλγησίας και υποκρισίας διεκ-
δικεί η Κυβέρνηση Μητσοτάκη µε τη στάση της προς τους µυδο-
καλλιεργητές του Θερµαϊκού».

2. Η µε αριθµό 40/07-10-2022 αναφορά του Βουλευτή Ηρα-
κλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς

τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών, µε θέµα: «Να προχω-
ρήσει η ανέγερση του Νέου Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα γίνει επετειακή αναφορά από
τον Προεδρεύοντα της συνεδρίασης, πρώτον, στη Διεθνή Ηµέρα
για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών και, δεύτερον,
στην Ηµέρα Εορτασµού της Εθνικής Αντίστασης. 

Η 25 Νοεµβρίου έχει ανακηρυχθεί ως Διεθνής Ηµέρα για την
Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών. Επίσης, στη χώρα µας
εορτάζεται η Εθνική Αντίσταση του λαού µας κατά των δυνάµεων
της κατοχής. 

Η σηµερινή ηµέρα έχει καθιερωθεί από τον ΟΗΕ ως Διεθνής
Ηµέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών, τιµώντας τις
αδελφές Μιραµπάλ, οι οποίες δολοφονήθηκαν τη δεκαετία του 1960
µε διαταγή του δικτάτορα Τρουχίλο στη Δοµινικανή Δηµοκρατία. 

Η βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών είναι µια παγκόσµια
πανδηµία και αποτελεί σοβαρή παραβίαση των ανθρωπίνων δι-
καιωµάτων. Σύµφωνα µε τον ΟΗΕ, µία στις τρεις γυναίκες παγ-
κοσµίως έχει υποστεί κάποια µορφή κακοποίησης. Είναι καθήκον
όλων µας, και πρωτίστως όσων από εµάς έχουµε θεσµικό ρόλο,
να προστατεύσουµε τα κορίτσια και τις γυναίκες από τέτοια φαι-
νόµενα, να δουλέψουµε για την κατάρριψη των κοινωνικών στε-
ρεοτύπων, να φροντίσουµε για την τιµωρία των θυτών και για την
προστασία των θυµάτων.

Το ελληνικό Κοινοβούλιο ψήφισε τη Σύµβαση της Κωνσταντι-
νούπολης, κάνοντας νόµο του κράτους την 1η διεθνή συνθήκη
που ορίζει και κατονοµάζει την έµφυλη βία, δηλαδή τη βία µε
βάση το φύλο, θέτοντας έτσι την εξάλειψη της βίας κατά των γυ-
ναικών σε προτεραιότητα. 

Ακόµα, η αυξανόµενη δηµοσιοποίηση από γυναίκες από όλες
τις περιοχές φέρνει στο φως το µέγεθος του προβλήµατος και
καταδεικνύει τη δύναµη των γυναικείων κινηµάτων να κινητοποι-
ήσουν και να ευαισθητοποιήσουν την κοινωνία για την εξάλειψη
της παρενόχλησης και της βίας. Τόσο η ελληνική όσο και η παγ-
κόσµια κοινωνία συγκλονίζονται από τα περιστατικά βίας που συ-
νεχώς αποκαλύπτονται. Η σηµερινή εύκολη πρόσβαση στην
πληροφορία µάς καθιστά ενήµερους και µας κινητοποιεί να ανα-
λάβουµε δράση περισσότερο από ποτέ. 

Ταυτόχρονα, σήµερα εµείς οι Έλληνες γιορτάζουµε την Ηµέρα
της Εθνικής Αντίστασης, η οποία καθιερώθηκε µε αφορµή την
ανατίναξη της γέφυρας του Γοργοποτάµου το 1942.

Η ανατίναξη της γέφυρας του Γοργοποτάµου οδήγησε στη
διακοπή της µοναδικής σιδηροδροµικής σύνδεσης βορρά-νότου
στην Ελλάδα για έξι εβδοµάδες και στη µείωση πολεµοφοδίων
και πρώτων υλών, δυσκολεύοντας έτσι ακόµη περισσότερο την
κατάσταση. 

Το ιστορικό αυτό ορόσηµο είναι σύµβολο ενάντια στην τριπλή
κατοχή -γερµανική, ιταλική και βουλγαρική- που αντιµετώπισε η
πατρίδα µας. Η νίκη του Γοργοποτάµου συµβολίζει τη νίκη ενάν-
τια στον φασισµό και τον ναζισµό και αποτελεί µία από τις λαµ-
πρές σελίδες της νεότερης ιστορίας µας. 

Η σηµερινή επέτειος µάς θυµίζει ότι οι Έλληνες ενωµένοι µπο-
ρούν να µεγαλουργήσουν και αποτελεί για όλους µας πολιτική
παρακαταθήκη, αυτό δηλαδή, που είναι ακόµη και σήµερα το
χρέος µας προς το έθνος, που είναι ο σεβασµός για την πατρίδα,
ο αγώνας για τη ελευθερία, την πρόοδο και την αναγέννηση,
εθνική και κοινωνική.

Η ενότητα, η αλληλεγγύη και η οµόνοια, στοιχεία που συνθέ-
τουν το ελληνικό µεγαλείο, αποτελούν τη βαριά κληρονοµιά µας. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την προσοχή σας. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η επετειακή ανα-

φορά, πρώτον, στη Διεθνή Ηµέρα για την Εξάλειψη της Βίας
κατά των Γυναικών και, δεύτερον, στην Ηµέρα Εορτασµού της
Εθνικής Αντίστασης.

Δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 10.22’ λύεται η συνεδρίαση για τη Δευτέρα 28
Νοεµβρίου 2022 και ώρα 13.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώ-
µατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων.
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